

## ЮБИЛЯРЫ

УДК 616.5+616.97(092) Богданович

### ИВАН ИЛЛАРИОНОВИЧ БОГДАНОВИЧ

(К 80-летию со дня рождения)



В сентябре 1973 г. медицинская общественность Белоруссии отметила 80-летие заслуженного врача БССР, бывшего ректора Витебского медицинского института, заведующего кафедрой кожно-венерических болезней доцента Ивана Илларионовича Богдановича.

И. И. Богданович родился 5 сентября 1893 г. в семье крестьянина. В 1912 г. окончил Могилевскую фельдшерскую школу и 6 лет работал в земской больнице и Бобруйском военном госпитале.

В 1921 г. окончил медицинский факультет Московского университета. С 1921 по 1935 гг. И. И. Богданович — ординатор, ассистент, а затем доцент кафедры кожно-венерических болезней Минского медицинского института, а с 1935 по 1941 г. — заведующий кафедрой кожно-венерических болезней Витебского медицинского института.

В годы Великой Отечественной войны он работал главным врачом кожно-венерологического диспансера в Челябинске, а с 1944 по 1946 г. — в Минском медицинском институте.

С апреля 1946 г. И. И. Богданович работал проректором по научной и учебной работе Витебского медицинского института, а с 1951 г. возглавил этот институт.

В этот период раскрылись его замечательные черты человека и руководителя. Организаторский талант, любовь к людям и забота о них синскали ему уважение всего коллектива. Опытный и энергичный руководитель, И. И. Богданович принимает активное участие в восстановлении разрушенного фашистами института, в подготовке врачей. При его содействии в 1959 г. был открыт факультет для подготовки провизоров. Много энергии вложил И. И. Богданович в создание материальной базы института. Сооружен и введен в действие 4-этажный корпус, построено 2 студенческих общежития на 600 мест и 2-этажное здание центральной научно-исследовательской лаборатории.

Много внимания было уделено строительству и восстановлению клинических кафедр, их оснащению.

И. И. Богданович оказывал значительную практическую помощь органам здравоохранения в подготовке и специализации врачей. Научные работники института систематически консультировали больных в селах и городах Витебской и Могилевской областей. Вдумчивый и внимательный педагог, много сил и знаний он отдает улучшению идейно-воспитательной работы и совершенствованию учебного процесса.

За 15 лет научными сотрудниками института издано 11 научных сборников и выпущено свыше 800 научных работ. С 1948 г. по 1961 г. сотрудниками института защищено 27 кандидатских и 8 докторских диссертаций. И. И. Богданович написал свыше 40 научных работ, посвященных профилактике и лечению кожных болезней.

Иван Илларионович Богданович был депутатом Верховного Совета БССР двух созывов, неоднократно избирался депутатом городского и областного Советов депутатов трудящихся, членом Витебского обкома КПБ, в течение 20 лет был председателем Витебского областного научного общества дермато-венерологов.

Многогранная деятельность И. И. Богдановича высоко оценена правительством. В 1938 г. ему присвоено звание заслуженного врача БССР, он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и 4 медалями.

Коллектив Витебского медицинского института и вся медицинская общественность горячо поздравили юбиляра и пожелали ему доброго здоровья и долгих лет жизни.

Редакция журнала «Здравоохранение Белоруссии» присоединяется к этим теплым поздравлениям.